检察信息

第 36 期

甘肃省武威市人民检察院编

2020年8月4日

武威市检察机关办理首起 英烈保护公益诉讼监督案件

近日,古浪县检察院向古浪县文物局、自然资源局、退役军 人事务局发出西路军烈士陵园修复治理公益诉讼检察建议,这是 武威市检察机关办理的首起英烈保护公益诉讼监督案件。

古浪县西路军烈士陵园为国家 AAAA 级旅游景区,是甘肃省中共党史教育基地、甘肃省爱国主义教育基地、兰州军区红色教育基地、武威市国防教育基地,承载着无数先烈的崇高精神和历史荣光,具有非常重要的历史教育意义。

峡峰万人坑作为近现代重要史迹及代表性建筑,是古浪县西 路军烈士陵园的重要组成部分。古浪县检察院实地调查发现,峡 峰万人坑及烈士陵园周边山体滑坡后对该史迹及代表性建筑造成了安全隐患,对古浪战役纪念馆整体形象造成破坏,遂向古浪县文物局、自然资源局、退役军人事务局发出公益诉讼诉前检察建议,建议相关单位积极配合、相互协作,制定切实有效可行的修复措施,消除安全隐患,保护文物安全。

案件办理期间, 古浪县检察院多次与相关部门召开现场会议, 就检察建议的整改落实提出意见, 同时协调邀请省自然资源厅山体滑坡治理和生态修复方面的专家亲临现场指导, 帮助制定山体滑坡治理和修复方案。

古浪县文物局、自然资源局和退役军人事务局及时采纳检察 建议,分别就职责范围内存在的问题制定整改措施,对峡峰万人 坑和烈士陵园周边山体的治理保护制定了绿化、修复方案。

目前,修复治理项目正在有序推进当中。

〔古浪县院供稿〕

送: 省院办公室, 市委办公室, 市人大办公室, 市政府办公室, 市政协办公室, 市委政法委 检察内网, 各县、区检察院

武威市人民检察院办公室

2020年8月4日印发

本期编辑: 陈婷婷 核稿: 陈明德